



JIHOČESKÁ UNIVERZITA v ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH TEOLOGICKÁ FAKULTA

Katedra systematické teologie

Mgr. Kateřina Brichcínová

Kněžská 8

370 01 České Budějovice

Tel. +420 389 033 528, Mobil +420 728 525 662

E-mail: katka.brichcin@seznam.cz

Oponentský posudek bakalářské práce

Název: „**Odchod do starobního důchodu jako významný předěl v lidském životě**“
Autor: Jana Lukešová, DiS.

Bakalářská práce studentky Jany Lukešové s názvem „**Odchod do starobního důchodu jako významný předěl v lidském životě**“, předložená v rámci studia oboru Sociální a charitativní práce na Katedře praktické teologie, podle mého soudu splňuje požadavky kladené na daný stupeň kvalifikační práce, a to po stránce formální, jazykové i obsahové.

Rozsah práce odpovídá předepsanému rozmezí. O tématu je pojednáno nejprve teoreticky, poté následuje praktická část. Grafickou úpravu hodnotím kladně, členění textu je přehledné a logické. Dobrý dojem kazí četné překlepy a scházející interpunkční znaménka. V odkazech na použitou literaturu postrádám čísla stránek, která jsou uvedena toliko u přímých citací.

Teoretická část byla zpracována s využitím dostatečného množství odborných informačních zdrojů. Citace jsou však místy nadměrně rozsáhlé, aniž by za nimi následovala vlastní reflexe. Text pak působí jako „skládanka“ bez žádoucích spojovacích článků ve formě hodnocení, osobních postřehů. Celá teoretická část je hodně popisná, ale vzhledem k cíli, který si autorka vytyčila v úvodu, to lze pokládat za účelné.

Navazující praktická část se mi jeví o mnoho lepší. Vlastnímu výzkumu předchází přesné vymezení pojmů, s nimiž je dále operováno. Ke sběru dat byla užita metoda dotazování, přičemž technika položeného rozhovoru je velmi dobře odůvodněná. Otázky kladené respondentům jsou z hlediska cíle práce výborně zvolené. Poté, co jsou uvedeny odpovědi jednotlivých respondentů, se autorka dostává také k žádoucímu hodnocení získaných informací. Studentka poukazuje na skutečnosti, které dotazování pokládají v přechodovém období za nejproblematičtější, nezapomíná předložit svůj názor a vhodně se zde vrací ke kapitolám předešlé části, takže uvedené teoretické poznatky aplikuje a nachází jejich souvislost s praxí. Pozorované jevy pak dokáže pojmenovat a začlenit do systému, což je principem vědecké práce. Zvláště důkladně se zabývá otázkou potřeby sociálních kontaktů ve stáří. Všimá si, že všichni dotazovaní se cítí být potřební v tom smyslu, že je někdo jiný potřebuje, což přispívá k jejich spokojenosti. Bylo by zajímavé pojednat také o tom, zda se lidé v důchodu cítí potřební rovněž v tom smyslu, že oni sami potřebují pomoc druhých, a zda i tuto skutečnost dokážou vnímat pozitivně.

Závěr vhodně rekapituluje vše, k čemu předchází bádání dospělo. Autorka ukazuje, že důchodový věk tvoří plnohodnotnou etapu lidského života. Lze konstatovat, že studentka dostala vymezenému cíli.

S přihlédnutím k přednostem i nedostatkům přítomné práce, doporučuji bakalářskou práci studentky Jany Lukešové, DiS k obhajobě a hodnotím ji známkou **v e l m i d o b ř e**.

V Českých Budějovicích, dne 14. 5. 2010

Kateřina Brichcínová

Brichcínová